

СЛОВОВО

12+

10 декабря 2014 г. СРЕДА № 229 (11449) Газета издается с 4 июля 1920 года Цена 10 руб.

СПОРТ РИСТОНА



ВОЛЬНАЯ БОРЬБА

ПЕРВЫЙ ТУРНИР ПАМЯТИ ЛАВРЕНТИЯ ЛАЛИЕВА

5 декабря в Спортивно-оздоровительном комплексе имени Елкана Тедеева в с. Октябрьском прошел I республиканский командный турнир по вольной борьбе, посвященный памяти заслуженного тренера России Лаврентия Лалиева среди юношей 1998-1999 гг.р.

В спорте нередко случается так, что талантливый, яркий по манере выступления спортсмен не всегда достигает тех вершин, которых он заслуживает. Причины здесь бывают разные: начиная от пресловутых травм до судейских ошибок или других казусов.

Таким ярким талантом обладал и заслуженный тренер России Лаврентий Лалиев.

16-летнего сунженского паренька заметил сам великий Асланбег Дзгоев. Его внимание привлекла огромная физическая сила Лаврентия и при этом неплохая гибкость. К тому же, он очень хотел заниматься у Дзгоева. Сравнительно за короткое время юный сунженский борец стал побеждать сверстников, как на республиканских соревнованиях, так и на российских первенствах.



Обладая недюжинной силой (выступая в весе до 70 кг, он не уступал и средневесам) он буквально сметал своих соперников. При этом всегда был корректен и дисциплинирован.

Болельщики старшего поколения до сих пор вспоминают его знаменитый перевод, после которого соперник или падал на ковер, как подкошенный, или вылетал за его пределы в поисках спасения.

Неоднократный чемпион Северной Осетии, победитель зональных первенств СССР, ЦС "Буревестник", чемпион России в весовой категории до 78 кг, где конкуренция всегда была невероятно высокой, Лаврентий Лалиев по стечению обстоятельств рано перешел на тренерскую работу.

(Продолжение на стр. 2)

ФУТБОЛ

ГАМАОНОВ И АЛИЕВ - ЧЕМПИОНЫ МИРА ПО ФУТБОЛУ

С 30 ноября по 8 декабря в мексиканском Кульякане прошел чемпионат мира по футболу среди инвалидов-ампутантов. В турнире приняли участие 23 сборные со всех уголков планеты.

Сборная команда России выиграла все свои матчи и завоевала самый престижный футбольный титул - чемпионов мира. В составе российской команды выступили два воспитанника ДЮСШ "Стимул" Игорь Гамаонов и Тимур Алиев.

На групповом этапе россияне встретились с командами Гаити, Германии и Кении, в полуфинале была одержана победа на турецкой сборной - 1:0, а в главном матче турнира российские футболисты одержали верх над ангольской командой - 3:1 и стали чемпионами.

Информационно-аналитический отдел Минмолспорта РСО-А



ДЖИУ-ДЖИТСУ

НОВЫЙ ТИТУЛ РУСЛАНА БАЦАЗОВА

28-30 ноября в Париже проходил чемпионат мира по джиу-джитсу. В составе сборной команды России от РСО-Алания в соревнованиях участвовали двое представителей североосетинского "Динамо": победители Международного турнира по джиу-джитсу "St.-Petersburg Open 2014" среди мужчин и женщин - Руслан Бацазов и Зарина Сакиева.

В первый день соревнований, в личном зачете ребята выступили неудачно. Руслан проиграл во втором бою представителю Франции и был вынужден драться в утешительных боях. Выиграв подряд в пяти тяжелейших поединках, Руслан в схватке за 3-е место уступил представителю Германии и остался за чертой призеров.

По схожему сценарию прошли бои и у Зарины (в/к до 49 кг). После одного поражения и двух побед на предварительной стадии, Зарина уступила два очка представителю Нидерландов и также осталась в шаге от призового места.

На следующий день прошли соревнования в командном первенстве, в котором приняли участие семь лучших команд мира. Сборная России последовательно победила команды Италии, Нидерландов и в финале у очень сильной команды Германии со счетом 4:3. В категории до 85 кг честь России защищал и Руслан Бацазов. Победив в двух схватках из трех, Руслан внес свой вклад в командную победу. Сборная России впервые стала победителем чемпионата мира в командном зачете, показав отличный результат и яркую борьбу.

Являясь серебряным призером чемпионата мира 2012 года, победителем международных турниров "St.Petersburg Open 2012", "FOTO.RU OPEN 2012" и "Paris Open 2013" Руслан Бацазов наконец-то, завоевал титул чемпиона мира по джиу-джитсу.

К соревнованиям спортсменов подготовил тренер североосетинского региональ-

ного отделения "Динамо" Артур Дзитолев, для которого выступление Руслана было очень волнительным, так как ранее Руслан получил серьезную травму.

Учебно-спортивный отдел
СОРО ОГО ВФСО "Динамо"



ПЕРВЫЙ ТУРНИР ПАМЯТИ ЛАВРЕНТИЯ ЛАЛИЕВА

(Продолжение.
Начало на стр. 1)

В родном селе Сунжа за сорок шесть лет неустанной работы он воспитал сотни ребят, многие из которых выросли до известных мастеров ковра. Среди его учеников были победители российских, европейских, мировых первенств: "Заслуженный работник физической культуры РСО-Алания", "Отличник физической культуры СССР", "Заслуженный тренер РФ". Лаврентий Лалиев, как истинный педагог, считал своей важнейшей задачей направлять своих учеников по правильному пути, помогать им обрести будущую профессию. Самой приятной похвалой для него было, если о его учениках отзывались как о хорошо воспитанных, тактичных, дисциплинированных молодых людях.

В этом году Лаврентию Митоевичу исполнилось бы 70 лет. К великому сожалению, безжалостная болезнь не дала ему дожить до своего юбилея ровно три года. Его земляки из Пригородного района решили по-своему отметить юбилей известного тренера и борца, замечательного человека Лаврентия Лалиева.

Зная, что Лаврентий высоко ценил командные соревнования по вольной борьбе, считая, что они служат воспитанию в молодых спортсменах командного духа, его сыновья Георгий и Алан, директор СОК имени Елкана Тедеева Руслан Абаев предложили в память о нем провести командный турнир для 15-16-летних борцов.

Эту идею поддержало руководство Пригородного района во главе с Георгием Джиоевым, Министерство по делам молодежи, физической культуры и спорта РСО-А, Федерация вольной борьбы республики.

Открытие турнира памяти Лаврентия Лалиева состоялось 5 декабря в СОК имени Елкана Тедеева в селе Октябрьское. Побороться за призы на ковер вышли команды Пригородного, Правобережного, Алагирского, Ардонского, Кировского, Дигорского районов, школы вольной борьбы имени Андиева, РДЮСШ, "Юность России" и Республики Южная Осетия.

К участникам и болельщикам с приветственными словами обратились: заместитель главы АМС Пригородного района Георгий Габараев, заместитель министра по делам молодежи, физической культуры и спорта РСО-А Лазо Кесаев и заслуженный тренер



РФ, большой друг Лаврентия Лалиева Валерий Тавитов. После приветствий главный судья соревнований, арбитр международной категории Валерий Гульчеев объявил о начале турнира.

Командные соревнования борцов по своему накалу, по зрелищности, пожалуй, проходят более динамично, чем любые другие. Уже первые встречи в самых легких весовых категориях убедили, что борьба будет бескомпромиссной и интересной. Все схватки проходили в хорошем темпе и в результативной борьбе. Многие победы были досрочными.

В первой подгруппе лидерство захватила команда школы имени Андиева, обыгравшая "Юность России" со счетом - 10:1, затем и команду Алагирского района, перед этим победившую борцов из РДЮСШ со счетом - 8:3. За выход в финал андиевцы победили алагирцев со счетом - 7:4.

В другой подгруппе хозяева ковра - борцы Пригородного района, были явно сильнее соперников из Правобережного района (10:1), Кировского (11:0) и РЮО (11:0).

Таким образом, в финал вышли команды Пригородного района и школы имени Андиева. За третье место борьба шла между командами РЮО и Алагирского района.

В ожидании финальных встреч зрители, среди которых было немало ветеранов борьбы и друзей Лаврентия Лалиева, оживленно обсуждали ход

соревнований. Наши известные в прошлом борцы Юрий Кишиев, Саукудз Мириков, Артур Таймазов были единодушны во мнении, что командные соревнования необходимо возобновить, как в советские времена. "Они несут большой эмоциональный накал, и зрителю это доставляет удовольствие", - сказал заслуженный тренер РФ Юрий Кишиев.

А тем временем в борьбу за третье место вступили команды РЮО и Алагирского района. По окончании 11-й встреч победу праздновали борцы из Южной Осетии. Счет этого матча - 7:4 в пользу команды Южной Осетии.

Главная интрига турнира - финал между командами Пригородного района и школы имени Андиева, началась с серии побед хозяев ковра.

Четыре чистые победы подряд добились Аскер Мамедалиев (42 кг), Заур Гаглоев (46 кг), Давид Булкаев (50 кг) и Георгий Дзукаев (54 кг).

В пятой встрече в весовой категории до 58 кг исправить положение своей команды попытался Руслан Базиев. Он повел в счете, но соперник Сослан Муриев тут же отыграл два балла и довел схватку до победы со счетом 8:2. Вслед за этим последовали чистые победы Альберта Кочиева (63 кг), Дамира Елканова (69 кг), Давида Бетанова (76 кг) и общий счет стал 8:0 в пользу команды Пригородного района. В девятом поединке (85 кг) встретились два однофамильца - Георгий и

Давид Кулумбеги. В этом противостоянии победу праздновал Георгий, который представлял Пригородный район.

"Размочить" счет андиевцам удалось в последних двух встречах. В категории до 100 кг Аслан Кокоев выиграл на туше у Алана Авидзба, а Артур Дзилихов (120 кг) со счетом - 10:0 обыграл Роберта Базаева. Общий счет встречи - 9:2, и сборная Пригородного района стала победителем первого командного турнира памяти заслуженного тренера РФ Лаврентия Лалиева.

Специальным призом был отмечен борец из команды победительницы Давид Бетанов, выступавший в весовой категории, в которой добился своих лучших результатов Лаврентий Лалиев. Еще одному борцу из Пригородного района Альберту Кочиеву был вручен приз, учрежденный другом Лаврентия Митоевича, заслуженным тренером РФ Валерием Тавитовым. Турнир прошел в один день и оставил самое приятное впечатление. Как всегда, на высоте оказались работники Спортивно-оздоровительного комплекса имени Е.Тедеева во главе с Русланом Абаевым.

Сын и продолжатель дела отца Георгий Лаврентьевич Лалиев благодарил всех, кто способствовал успешному проведению этого турнира: "Мы хотели провести в память отца именно командный турнир. Такие соревнования всегда интересны и смотрятся с удовольствием. Конечно, переживали, получится ли все, как задумывали, или нет. Теперь можно сказать, что получилось неплохо. Я от всей души хочу поблагодарить руководство Пригородного района, председателя Осетинского культурного общества Санкт-Петербурга Бориса Кочиева, вице-президента Федерации вольной борьбы нашей республики Мурата Гусова, Министерство по делам молодежи, физкультуры и спорта РСО-А, друзей отца, и, конечно, самих участников, судей и всех, кто болел за юных борцов".

Главный судья турнира Валерий Гульчеев остался доволен и качеством показанной борьбы, и атмосферой в зале: "Сегодняшние соревнования еще раз убедили в том, что нужно возобновить командные турниры и первенства. У них своя приятная специфика, они динамичны и зрелищны. В ближайшее время мы планируем провести такие же турниры в разных возрастных категориях. Во всяком случае, я буду на этом настаивать".

ВОЛЕЙБОЛ

"ИРИСТОН" ВНОВЬ ВЫХОДИТ В ЛИДЕРЫ

Махачкалинцы в этом сезоне стали основными конкурентами в борьбе за лидерство в нашей подгруппе. Стоило "Иристон" в прошлом туре уступить в одной из двух состоявшихся встреч майкопскому "Динамо-МГТУ", как его догнал "Дагестан".

Теперь в очной встрече решился вопрос, кто станет единоличным лидером подгруппы. Судя по тому, как протекала первая встреча, махачкалинцы приехали в Осетию с твердым намерением победить. Первую партию субботней встречи владикавказцы выиграли довольно уверенно со счетом - 25:18.

Совсем по другому сценарию прошли остальные партии. Дагестанские волейболисты свели ошибки к минимуму и очень результативно заиграли в атаке. Вторая пар-

В субботу и воскресенье прошедшей недели владикавказский "Иристон" на своей площадке в спорткомплексе СОГУ провел две календарные встречи с махачкалинским клубом "Дагестан".

тия осталась за "Дагестаном" - 25:21.

В игре хозяев появилась нервозность, чем незамедлительно воспользовались махачкалинцы и повели в счете с третьей партии. "Иристон" пытался выравнять положение, но догнать ушедших вперед гостей, не смог, и третья партия тоже осталась за "Дагестаном" - 25:20. Общий счет - 2:1 в пользу гостей, и над "Иристон" нависла угроза поражения. В такой ситуации многое зависит от выдержки игроков и мудрости тренера. Очевидно, тренеры хозяев нашли те слова, которые подействовали на игроков ободряюще. Четвертую партию владикавказцы нача-

ли собранно и не позволили разыгравшимся соперникам оторваться в счете.

Вся партия протекала в острейшей борьбе. Никому из соперников не удалось оторваться более, чем на два очка. В концовке нервы крепче оказались у хозяев и они вырвали победу в партии со счетом - 27:25. При общем счете - 2:2 все решалось в пятой, укороченной партии. В ней с самого начала хозяева решительно взяли инициативу в руки и закончили партию в свою пользу со счетом - 15:12. Общий счет матча - 3:2 в пользу "Иристона", и болельщики приветствовали обе команды за доставленное удовольствие от такой бескомпромиссной борьбы.

Второй матч ждали с интересом. Было ясно, что соперники примерно равносильны, и победить может любой из них. Все будет зависеть от того, кто сохранит больше физических и нервных сил после сложнейшего субботнего матча. Как показала игра, больше сил сохранили волейболисты "Иристона". В каждой из трех проведенных партий владикавказцы на чуточку оказывались точнее, и хотя игра шла ровная, в конце концов "Иристон" победил со счетом - 3:0. Счет партий: 25:22, 25:23, 25:19.

Следующий тур состоится 13-14 декабря и "Иристон" вновь будет играть дома. На этот раз соперником нашей команды будет клуб из Ростова-на-Дону "Ростов-Волей".

**Полосу подготовил
Урузмаг БАСКАЕВ**

ПРЕМЬЕРА

"ГЛЫБА"

На днях во Владикавказе состоялась презентация документального фильма о выдающемся тренере осетинской школы вольной борьбы, заслуженном тренере СССР Испанбеке Дзгоеве.

Первая презентация документального фильма "ГЛЫБА", посвященного выдающемуся тренеру 20 века Асланбеку Дзгоеву, состоялась 28 октября в мэрии г. Москвы. Теперь фильм об одном из лучших тренеров 20 века увидели и зрители Осетии. На презентацию в "Центр К" пришли представители борцовской братии, друзья и родные Асланбека Захаровича.

В российской спортивной среде он прослыл "осетинским Нострадамусом" - интуиция позволяла ему безошибочно предсказывать будущее начинающим спортсменам. Художественный руководитель Мариинского театра Валерий Гергиев, детство которого, как известно, прошло во Владикавказе, приходил к нему на тренировки. Но недолго - Асланбек Дзгоев быстро рассмотрел, что будущее юноши не в схватках на ковре. То же касалось и некоторых других спортсменов, которым он дал дорогу в другие виды спорта, где они были более успешными, чем в вольной борьбе.

"Титан", "глыба", "гигант" - эти определения, по мнению создателя фильма режиссера Любови Азаматовой, а также всех, кто хорошо знал Асланбека Захаровича, вполне подходят этому человеку. Из далекого предвоенного детства он вынес такие черты характера, как несгибаемую волю и жажда познания наук и человеческих возможностей. Это помогло ему после Великой Отечественной войны, когда ранения и последствия плена давали о себе знать. Но он сумел преодолеть все и стать не только успешным спортсменом, но и талантливым наставником. Будь то вольная, греко-римская, национальная борьба или бокс, он преуспевал во всех видах. Учил этим видам и мальчишек в послевоенные годы. Затем сосредоточился на вольной борьбе. Воспоминания людей, хорошо знавших Дзгоева, повествуют о том, с каким упорством он шел по жизни, не признавая никаких авторитетов. Максимально требовательный к себе, он также спрашивал максимально и со своих учеников. Неустанным трудом и закалкой воли, применяя там, где он считал нужным, юмор, он ковал из детей настоящих успешных борцов, для которых стал вторым отцом и которые называли его по-отечески "Батя". Как подчеркивают специалисты, если он брался за спортсмена, то неизменно из него вырастал чемпион. Такие именитые борцы, как Савкудз Дзарасов, Алимбег Бестаев, Сослан Андиев и другие, пришли к своим победам под руководством этого прославленного тренера. Асланбек Дзгоев - единственный тренер-отец, сумевший привести к высшей ступени мирового пьедестала, причем дважды, своего сына Таймураза.

Фильм создан кинокомпанией "Грани мира" при финансовой поддержке Федерации спортивной борьбы России при содействии президента ФСБ России Михаила Мишашивили, Алексея Сафронова и государственного тренера по вольной борьбе Эрика Агаева.

Светлана УРТАЕВА

АКЦИЯ

Спорт как альтернатива

Шестой год подряд в рамках всероссийской акции Республиканской ДЮСШ под руководством А.В.Ортабаева проводится республиканская акция "Спорт как альтернатива пагубным привычкам". В акции в форме спортивного праздника принимают участие обучающиеся учреждений дополнительного образования детей физкультурно-спортивной направленности.

По традиции участников соревнований приветствовали почетные гости: ведущий специалист отдела дополнительного образования и воспитания Министерства образования и науки РСО-Алания Борис Хайманов, заслуженный тренер РСФСР, заслуженный работник физической культуры и спорта РФ Валентин Гозоев, главный специалист-эксперт ФСКН России по РСО-Алания Виктория Гобаева, врач-методисты Республиканского центра медицинской профилактики Алан Церков и Заурбек Санагоев.

В рамках акции состоялись соревнования "Веселые старты", в которых приняли участие спортивные школы Министерства образования и науки РСО-А: Республиканская ДЮСШ (команда-1, команда-2), ДЮСШ фехтования, ДЮСШ греко-римской борьбы, ДЮСШ футбола "Юность"; муниципальные спортивные школы: ДЮСШ-2 Пригородного района; спортивные школы Министерства по делам молодежи, физической культуры и спорта РСО-Алания: СДЮСШОР легкой атлетики, ДЮСШ-5.

Республиканская акция проводилась при участии УФСКН России по РСО-Алания, Республиканского центра медицинской профилактики Министерства здравоохранения РСО-Алания при активной поддержке Северо-Осетинского отделения партии "Единая Россия".



По словам организаторов, цель мероприятия - просветительская деятельность образовательных учреждений в популяризации физкультурно-оздоровительной, спортивной деятельности образовательных учреждений, привлечение детей и подростков к систематическим занятиям физкультурой и спортом. А основная задача - ориентирование школьников на здоровый образ жизни, демонстрация его значения в становлении личности человека, передача определенной системы знаний в области физической культуры и спорта, олимпийского движения.

Победители и призеры СДЮСШОР легкой атлетики: ДЮСШ футбола "Юность"; Республиканская ДЮСШ (команда-2), награждены кубками, медалями и грамотами, а все участники акции получили памятные подарки.

Соб. инф.

НОВОСТИ

Блестящая победа динамовцев Северной Осетии на Кубке мира по борьбе на поясах

5-7 декабря в Оренбурге состоялся розыгрыш Кубка мира по борьбе на поясах среди мужчин и женщин вольным стилем, где в составе сборной команды России приняли участие шестеро спортсменов "Динамо" Северной Осетии, пополнив динамовскую копилку пятью золотыми и одной серебряной медалями. В розыгрыше Кубка мира участвовали команды более 25 стран мира.

По итогам соревнований сборная команда России завоевала 20 медалей (8 серебряных, 5 бронзовых, 7 золотых) и заняла первое общекомандное место. Динамовцы Северной Осетии вложили ощутимый вклад в победу команды, завоевав 5 золотых и одну серебряную медали.

Победителями каждый в своей весовой категории стали: заслуженный мастер спорта, трехкратная чемпионка мира по борьбе на поясах Салбиева Альбина (76 кг), которая к своим мировым победам добавила еще Кубок мира, мастер спорта по борьбе на поясах Маликиева Виктория (58 кг), Осадзе Малхаз (90 кг), Отараев Заур (100 кг), Челохсаев Сослан (+100 кг). Габуева Фатима (66 кг) стала серебряным призером Кубка мира.

Днем раньше там же в Оренбурге проводился пятый чемпионат мира по спортивной борьбе "Казакша Курес", где сборная нашей страны была представлена 8 борцами, в том числе 2 динамовцами из Осетии. В результате упорных схваток Челохсаев Сослан завоевал серебряную медаль, незначительно уступив по баллам четырехкратному чемпиону мира по борьбе "Казакша Курес" из Казахстана. Осадзе Малхаз завоевал бронзовую медаль, уступив за выход в финал также неоднократному чемпиону мира из Казахстана.

Президент Федерации борьбы на поясах Северной Осетии генерал-майор милиции в отставке Сослан Сикоев отметил, что блестящая победа на Кубке мира - это результат упорного труда спортсменов, тренерского состава и Северо-Осетинского общества "Динамо" в целом.

Первым динамовцев Северной Осетии по телефону поздравил председатель Северо-Осетинского регионального отделения ОГО ВФСО "Динамо", министр внутренних дел по РСО-Алания генерал-лейтенант полиции Артур Ахметханов, пожелав им новых спортивных побед в будущем.

Учебно-спортивный отдел СОРО ОГО ФСО "Динамо"

АНОНС

XX РЕСПУБЛИКАНСКИЙ ТУРНИР ПО ВОЛЬНОЙ БОРЬБЕ СРЕДИ ЮНОШЕЙ, ПОСВЯЩЕННЫЙ ПАМЯТИ РАМАЗАНА ДЗАГОЕВА И ОЛЕГА НАНИЕВА

12-13 декабря в спортивно-оздоровительном комплексе г. Беслана пройдет юбилейный XX республиканский турнир по вольной борьбе среди юношей 1997-1998 г.р., посвященный памяти заслуженных тренеров России Рамазана Дзгоева и Олега Наниева.

Турнир соберет более 200 борцов. Торжественное открытие состоится 12 декабря в 17:00. Организаторами соревнований являются Министерство РСО-Алания по делам молодежи, физической культуры и спорта РСО-А, АМС Правобережного района РСО-Алания и Федерация спортивной борьбы РСО-А.

Олег Наниев заявил о себе в конце 80-х гг. В 1986 году выиграл юношеское первенство СССР и мира, в 1987 - молодежное первенство страны и Европы, в 1988 - первенство Европы. В 1990 году стал чемпионом России. К работе с уроженцем Беслана, наряду с первым тренером Рамазаном Дзгоевым, был привлечен и Сослан Андиев. Все складывалось для Олега как нельзя лучше, если бы не постоянные травмы.

На чемпионате Европы 1991 года Наниев успешно прошел все предварительные встречи, но в решающем поединке с немцем А. Шредером на последних секундах получил травму спины и довольствовался серебром. Продолжая эпизодически выступать на ковре, Олег занялся тренерской работой. В 1998 году выиграл Азиатские игры и в этом же году возглавил сборную команду Северной Осетии как тренер. Коварная болезнь оборвала жизнь Олега Наниева в 33-летнем возрасте. В память об Олге Наниеве и Рамазане Дзгоеве ежегодно проводится юношеский турнир.



Информационно-аналитический отдел Минмолспорта РСО-А

ДЖИУ-ДЖИТСУ

ЮБИЛЕЙНЫЕ СОРЕВНОВАНИЯ

В Спорткомплексе "Динамо" прошли чемпионат и первенство по джиу-джитсу, посвященные 20-летию образования Федерации джиу-джитсу в Северной Осетии.

Все спортивные мероприятия, которые проводит Федерация джиу-джитсу в этом году, посвящены юбилейной дате. Не стал исключением и прошедший в спортивном обществе "Динамо" турнир.

На церемонии открытия соревнований была рассказана история возникновения джиу-джитсу. Присутствующие окунулись в обстановку XVI века Японии, где зародился этот вид спорта, узнали, что в переводе означает термин "дзю-дзюцу" - гибкая техника, то есть использование техники противника против него самого с девизом: "Податься, чтобы победить". Иллюстрацией к рассказу стало выступление спортсменов Федерации, которые показали навыки и приемы джиу-джитсу в сценках, посвященных древности и нынешнему времени.

Гостям и зрителям также напомнили о достижениях Федерации за прошедшие 20 лет и ее выдающихся спортсменах. Среди них: призеры чемпионатов и первенств мира и Европы - первые мастера спорта Алан Кокоев, Станислав Етдзаев, Вадим Бугулиев и более молодые спортсмены Владимир Урусов, Виджай Хачиров, Тамерлан Батяев, Кристина Макиева, Таймураз Гусов, а также другие талантливые спортсмены.

А совсем недавно у Северной Осетии появился и первый в истории республики чемпион мира по джиу-джитсу в командном зачете Руслан Бацазов, который завоевал этот титул несколько дней назад в Париже, уже после

этих соревнований. К тому же в копилке Руслана уже имеется "серебро" чемпионата мира 2012 года. Тренирует спортсмена первопроходец джиу-джитсу в Северной Осетии, первый осетинский спортсмен, выступивший на выездных соревнованиях, ныне

Нужно отметить, что вся история развития этого вида спорта в республике отображена в богатом архиве - фотографиях и подшивках газет, которые бережно хранятся представителями Федерации.

С юбилейными чемпионатом и пер-

вения Хасан Бароев, заместитель министра Лазо Кесаев, заместитель председателя ФСО "Динамо", полковник внутренней службы Феликс Дзуцев, президент Федерации борьбы на поясах РСО-А, генерал-майор милиции Сослан Сиколев и другие. Право поднять флаг соревнований было предоставлено лучшим спортсменам Федерации, победителям международных соревнований. А поприветствовать участников пришли музыканты ансамбля доулистов под руководством народного артиста Северной Осетии Магомед Карсанова "Ритмы гор" и юные вокалисты республики.

В соревнованиях приняли участие следующие команды: Федерации грепплинга Кабардино-Балкарии, секций джиу-джитсу ФСО "Динамо", ДЮСШ г. Беслана, Бойцовского клуба "Аланы", СОШ № 37 г. Владикавказа, спортивного клуба "Звезда" г. Владикавказа, УФСН РФ по РСО-А г. Беслана, ДЮСШ единоборств г. Владикавказа, СОК г. Беслана. Всего - 127 человек.

Турнир прошел в нескольких категориях и стал отборочным на чемпионат и первенство России, которые состоятся в декабре-январе в Санкт-Петербурге и Конаково Тверской области. Кандидатами на участие в российском первенстве среди юношей, по мнению Артура Дзитоева, являются Георгий Санаков, Таймураз Гусов, Кристина Макиева, Феликс Дзуцев, Урузмаг Дреев, Артур Диамбеков, Алан Туаев, Станислав Католов, Алан Санаков.

Победители и призеры награждены медалями и почетными грамотами. Приз за лучшую технику вручен Феликсу Дзуцеву. Приз за самую быструю победу получил Сармат Цаллагов.

Светлана УРТАЕВА
Фото автора



Первопроходцы и руководители Федерации

главный тренер сборной республики по джиу-джитсу и рукопашному бою, судья Всероссийской категории, тренер Высшей категории, обладатель 4-го дана по джиу-джитсу Артур Дзитоев. Поздравить Федерацию с юбилеем также пришел и первый ученик Артура Дзитоева, участник первой тренировки Аслан Гериев.

венством присутствующих поздравили президенты Федерации джиу-джитсу и рукопашного боя РСО-А Казбек Хетагуров и Валерий Козаев, пожелавшие ребятам с честью нести флаг Федерации и приумножать победы осетинского спорта. На открытии также присутствовали министр по делам молодежи, физической культуры и спорта РСО-

Результаты личного первенства XIX Чемпионата РСО-Алания по джиу-джитсу среди мужчин (не-ваза)			
ФИО	Дата рождения разряд	Команда	Тренер
62 кг.			
Бирагов Алан Иванович	1993	с/к «Звезда»	Кундухов М.
Байбеков Тимур Назамитдинович	1994	с/к «Звезда»	Кундухов М.
Абаев Георгий Львович	1993	ДЮСШЕ г. Беслан	Дзитоев А.М.
69 кг.			
Зихов Залим Заурович	1991	Федерация грепплинга КБР	Шухостанов Р.Ч.
Бозров Георгий Афанасьевич	1976	с/к «Аланы»	Бирагов А.Т.
Джабиев Урузмаг Юрьевич	1997	с/к УФСН по РСО-А г. Беслан	Цаллагов В.А.
Шиолашвили Давид Георгиевич	1990	ДЮСШЕ г. Владикавказ	Дзитоев А.М.
77 кг.			
Цаллагов Сармат Вячеславович	1998	с/к УФСН по РСО-А г. Беслан	Цаллагов В.А.
Шухостанов Руслан Чаримович	1986	Федерация грепплинга КБР	Шухостанов Р.Ч.
Дзулаев Асланбек Александрович	1993	СОРО ОГО ВФСО «Динамо»	Дзитоев А.М.
Васильченко Николай Юрьевич	1994	УФСН г. Беслан	Цаллагов В.А.
85 кг.			
Остаев Мурат Станиславович	1990	ДЮСШЕ г. Владикавказ	Дзитоев А.М.
Семенов Таймураз Аликович	1991	Федерация грепплинга КБР	Шухостанов Р.Ч.
Ельтаров Заурбек Бесланович	1996	УФСН г. Беслан	Цаллагов В.А.
94 кг.			
Каргаев Руслан Валерьевич	МС	ДЮСШЕ г. Владикавказ	Дзитоев А.М.
Рахматов Кантемир Тимурович	1990	Федерация грепплинга КБР	Шухостанов Р.Ч.
Габараев Руслан Казбекович	1982	с/к «Аланы»	Бирагов А.Т.

Результаты личного первенства XIX Чемпионата РСО-Алания по джиу-джитсу среди мужчин и женщин (файтинг)			
ФИО	Дата рождения Разряд	Команда	Тренер
МУЖЧИНЫ			
56 кг.			
Гуриев Крым Германович	1998 КМС	СОШ №27 г. Владикавказ	Кокоев Р.З.
Дзантиев Виталий Асланович	1997 КМС	ДЮСШЕ г. Беслан	Дзитоев А.М.
62 кг.			
Абаев Георгий Львович	1993	ДЮСШЕ г. Беслан	Дзитоев А.М.
Алборов Алан Валерьянович	1996 КМС	ДЮСШЕ г. Беслан	Дзитоев А.М.
Байбеков Тимур Назамитдинович	1994	с/к «Звезда»	Кундухов М.
69 кг.			
Койбаев Роберт Олегович	1991 МС	ДЮСШЕ г. Владикавказ	Дзитоев А.М.
Газаев Сослан Ахсарбекович	1993 КМС	СОШ №27 г. Владикавказ	Кокоев Р.З.
Догузев Георгий	1994	с/к «Звезда»	Кундухов М.
77 кг.			
Дзуцев Феликс Олегович	1997 КМС	ДЮСШЕ г. Беслан	Дзитоев А.М.
Елкапов Алан Асланбекович	1990	УФСН г. Беслан	Цаллагов В.А.
Мильдзихов Чермет Романович	1986	СОРО ОГО ВФСО «Динамо»	Дзитоев А.М.
Васильченко Николай Юрьевич	1994	УФСН г. Беслан	Цаллагов В.А.
85 кг.			
Базров Марат Аликович	1993 МС	ДЮСШЕ г. Владикавказ	Дзитоев А.М.
Хаматкоев Олег Виталиевич	1996 1р	СОК, г. Беслан	Дзитоев А.М.
Ельтаров Заурбек Бесланович	1996	УФСН г. Беслан	Цаллагов В.А.
94 кг.			
Каргаев Руслан Валерьевич	МС	ДЮСШЕ г. Владикавказ	Дзитоев А.М.
Джабиев Урузмаг	1994	с/к «Звезда»	Кундухов М.
ЖЕНЩИНЫ			
62 кг.			
Гогаева Залипа Александровна	1994	СОШ №27 г. Владикавказ	Кокоев Р.З.
Гаврилова Екатерина Сергеевна	1991	СОРО ОГО ВФСО «Динамо»	Дзитоев А.М.

ФОТОРЕПОРТАЖ



ФУТБОЛ

ЮРИЙ ГАЗЗАЕВ: "ЖИВЕМ СКРОМНО, НО ХОТИМ БЫТЬ В ЛИДЕРАХ"

Главный тренер "Волгаря" рассказал об астраханском парадоксе - минимальном бюджете и больших амбициях

- Если оценивать "Волгарь" как дебютанта и по возможностям, то результат положительный. С другой стороны, много матчей, в которых мы недобрали очки. Только в шестом туре одержали первую победу, а в дальнейшем исправно набирали очки. Радует, что провальных игр фактически не было. Уступали командам, которые реально выше классом. Объективно мы сегодня не можем тягаться с "Томью" и "Анжи". Учитывая короткую паузу между выходом из второй лиги и стартом в первом дивизионе, считаю, что команда неплохо адаптировалась к турниру и в целом провела первый отрезок первенства на уровне. Хотя для внутреннего удовлетворения хочется быть поближе к лидерам, на местах, дающих право на премьер-лигу. Но если отбросить эмоции, я понимаю, что нужно каждый шаг делать последовательно. "Волгарь" вышел в первый дивизион, сейчас необходимо адаптироваться, заложить определенный фундамент. Большие задачи руководство не ставит, хотя до 4-5 мест не так и далеко. Но в первую очередь намерены хорошо финишировать. Предстоит укрепить некоторые позиции, планируем взять трех-четырёх новых игроков. Очень важно, что на некоторых футболистов стали обращать внимание команды премьер-лиги. Это тоже большой плюс и показатель работы, помимо турнирных выражений выступления команды. Тем более, вчера они были неизвестны или малоизвестны.

- Пока рано раскрывать фамилии?

- Я бы не хотел говорить персонально. Пока мы ведем переговоры. Даже когда мы играли во второй лиге, приезжали представители нескольких клубов. Кого-



то дадим просмотреть, для кого-то считаем пока рановато, потому что для футболиста важно быть готовым к повышению.

По финансам "Волгарь" в тройке худших команд первого дивизиона

- Вы сказали, что с "Томью" и "Анжи" пока бороться трудно. С двумя другими лидерами - "Тосно" и "Крыльями Советов" - было легче?

- Играя в Махачкале, мы понимали, что уступаем в классе, и выстроили оборону, которую сложно преодолеть. В концовке имели преимущество, не забили пенальти, а "Анжи" отличился в контратаке и решил исход матча. Понимал, что играть с "Анжи" в открытый футбол чревато. Мы решили доминировать с "Тосно", и у нас получилось. С "Сибирью" играли первым номером, которая, к слову, переиграла "Анжи". Поехали в Ярославль, где всю игру доминировали. Попробовали доминировать в домашнем матче с "Анжи" и, по крайней мере, иг-

рать на встречных курсах. Не получилось. Но иногда через потерю очков получаешь не только негативные эмоции, а возможность ориентира и резон сказать футболистам - видите, нам есть, куда стремиться. Такие игры говорят, что команда должна быть разной. С одним соперником нужно диктовать условия, а с другим - уступить территорию.

- С точки зрения игры ясно, что вы попытаетесь зацепиться за стыки. А по финансовой составляющей "Волгарь" готов к премьер-лиге?

- По финансам мы в тройке худших команд первого дивизиона. Если брать зарплату, может быть, чуть лучше, чем у последних двух команд. Да, по бюджету мы заметно уступаем, но не ориентируемся на деньги. Живем скромно, берем молодежь, игроков дублей или футболистов, которые по различным причинам мало играли в последнее время, но с возможностями которых я знаком. Например, Петрович,

пропустивший два года, Зураев год не играл в Хабаровске и сейчас получил шанс снова встать на ноги и продлить жизнь в футболе. Взяли 6-7 человек, которые легко влились в коллектив. Вообще за два года потратили на приобретение всех футболистов 20 тысяч долларов. Главное - идти от тура к туру, пытаться выиграть каждый матч, а как сложится - посмотрим.

- 20 тысяч долларов - сумма просто смешная. Игру "Волгаря" в таком случае можно приравнять к подвигу.

- Как есть, так есть. Скромно живем, но хотим быть среди лидеров. Учитывая, что клуб имел долг - 120 миллионов рублей, и нужно было включать экономию, руководство клуба выделило на трансферы миллион рублей. Параллельно расправлялись с долгами, копившимися долгое время.

- Соответственно, в зимнее трансферное окно рассчитываете на свободных агентов?

- Конечно. Просматриваем целый список футболистов, совсем молодых ребят от 18 до 22 лет. Или опытных людей в свободном статусе. Платить за переходы мы не можем. Живем скромно, но хотим быть среди лидеров.

- Похожая ситуация у вас складывалась в "КАМАЗе", который несколько лет подряд по игре мог спокойно выходить в премьер-лигу, но из-за отсутствия средств конкретная задача не ставилась.

- В "КАМАЗе" каждый год происходил большой отток футболистов. Мы теряли двух-трех лучших исполнителей, которые шли на повышение, и снова брали молодых и опять их готовили. Конечно, такая ситуация не могла не влиять на результаты. Козлов, Иг-

натьев и многие другие сейчас играют на высоком уровне, некоторые вызываются в национальную сборную. "КАМАЗ" - уникальная команда. Отдавая лучшее, все время оставались наверху, зарабатывали неплохо от продажи игроков и пополняли бюджет. В "Волгаре" ситуация немного другая. Здесь мы только стали обрастать вниманием. Астрахань никогда не была фаворитом, металась между вторым дивизионом и первым. Стареемся менять психологию, завоевывать авторитет. Замечу, что доверие у руководства стало побольше. Надеюсь, своей игрой команда сможет раздвинуть рамки бюджета и постарается убедить, что в "Волгаре" нужно ставить другие задачи.

- Бытует мнение, что первый дивизион прогрессирует. Вы придерживаетесь аналогичной точки зрения?

- Я бы не сказал, что заметен существенный прогресс. Да, турнир стал плотнее, проходных матчей мало, каждый может отобрать очки. А что касается класса, мастерства или большего количества "звезд", утверждать такое, наверное, нельзя. Заметьте, команды, которые выходят в премьер-лигу, тяжело приживаются. К сожалению, в современном футболе финансовая зависимость прямая - при наличии денег результат лучше. И никуда не денешься, ведь более классным игрокам нужно больше платить. Получается очень упрощенная схема, от тренера мало что зависит. В первом дивизионе, напротив, роль наставника гораздо выше. В общем, хочется, чтобы финансовая зависимость в футболе была сведена к минимуму. Возможно, в скором будущем мы придем к такой философии.

МЕТЕЛЬ ЧЕРЧЕСОВУ НЕ СТРАШНА

"Динамо" поднялось на третье место

Неожиданное поражение "Зенита" в прошлом туре в Саранске послужило "Динамо" хорошим предупреждением - шутить с "Мордовией" чревато. О недооценке соперника не могло быть и речи,

особенно при суровых морозах и обильном снегопаде, которые являются неизменными спутниками большинства игр осенне-зимнего футбола в России. Поле на стадионе "Старт" больше подходило для хоккея, тем не менее "Динамо" умудрилось показать довольно приличную игру.

Первая половина матча прошла с ощутимым преимуществом бело-голубых. Станислав Черчесов, видимо, внимательно изучил игру "Мордовии" с "Зенитом" и подавил инициативность хозяев. Однако небольшой стартовый натиск "лисы" успели организовать. Экс-динамовец Ломич промчался по флангу, желая насолить бывшей команде, но угодил в Жиркова.

"Динамо" успело отличиться до перерыва самым простым способом - с помощью углового. Губочан как заправский форвард поймал подачу одним касанием, а другим сильно направил мяч под перекладину. У вратаря не было ни времени, ни возможности среагировать.

Во втором тайме динамовцы не сели в глухую оборону, продолжив контролировать

игру. Несколько острых ситуаций вполне могли завершиться результативно, но с последним ударом у гостей были проблемы. Периодически выручал Коченков, особенно на 66-й минуте, когда Куряны пробил в упор головой.

Увлеченность атакой едва не стоила москвичам потерянных очков. "Мордовия" убежала в контратаку, мяч добрался до Власова, оставшегося в совершенном одиночестве в убойной позиции. Но разящего удара у полузащитника не вышло, что дало возможность Габулову спасти ситуацию.

Хозяева воодушевились и большими силами бросились вперед. Габулов не очень уверенно, но справляется с подачей слева, переводя на угловой. На 76-й минуте Сысуев технично "подрезал" после подачи с фланга - нападающий перестарался буквально на несколько сантиметров.

Бело-голубые вовремя вмешались в развитие событий. Гости удались отодвинуть игру к середине поля и даже вновь потревожить саранского кипера. За семь минут до финального свистка Вальбуэна зарядил со штрафного, а Коченков отразил на угловой, подведя черту под интересными эпизодами встречи.

"Динамо" справляется с "Мордовией", морозами и метелью и поднимается на третье место. А по потерянными очкам коллектив Станислава Черчесова и вовсе на второй позиции.



Полосу подготовил В.ДЗАХОВ

1	Зенит	17	13	2	2	41-10	41
2	ЦСКА	17	11	1	5	38-16	34
3	Динамо	16	10	2	4	36-19	32
4	Краснодар	17	9	4	4	26-16	31
5	Локомотив	17	8	6	3	20-12	30
6	Спартак	17	8	5	4	26-20	29
7	Рубин	17	7	6	4	23-18	27
8	Кубань	17	6	8	3	18-19	26
9	Терек	17	7	4	6	18-14	25
10	Мордовия	17	6	2	9	13-26	20
11	Уфа	17	4	6	7	14-21	18
12	Торпедо М	17	3	5	9	15-32	14
13	Урал	17	4	1	12	15-26	13
14	Амкар	16	3	3	10	12-29	12
15	Арсенал Т	17	3	2	12	10-25	11
16	Ростов	17	2	5	10	15-37	11

РЕЗУЛЬТАТЫ 17 ТУРА

Зенит - Краснодар	4:0	Мордовия - Рубин	0:1
Кубань - ЦСКА	0:1	Торпедо М - Уфа	2:2
Терек - Локомотив	0:0	Ростов - Арсенал Т	0:1
Динамо - Амкар	5:0	Спартак - Урал	2:0



Рубрика
заслуженного
тренера РФ по
футболу
Гарегина
БУДАГЯНА

РЯДОМ С ДОСТОЕВСКИМ

Уже который год российские чиновники от спорта ломают свои головы над тем, как еще простимулировать работу ведущих тренеров, значительную часть которых в России составляют выходцы из-за рубежа. Баснословные гонорары, сверхкомфортные условия проживания, исполнение любых капризов и прочие материальные посулы маститым иностранцам, к сожалению, не способствуют появлению соответствующих этим затратам результатов. Но делать что-то надо. В связи с этим министр спорта России Виталий Мутко, похоже нашел новый, весьма оригинальный вид стимулирования тренерского контингента. Отвечая на вопрос журналистов о том, кто возьмет на себя ответственность за подготовку российской сборной по футболу к будущему чемпионату мира в 2018 г., Мутко однозначно заявил, что это сделает итальянец Фабио Капелло, с которым вплоть до этой даты заключен контракт Российским футбольным союзом (РФС). При этом министр подкрепил свою уверенность заманчивым предложением, от которого тренер российских футболистов наверняка не сможет отказаться. "Капелло возьмет на себя ответственность за результат и даст нам результат, а потом похороним его рядом с Достоевским", - поклялся Мутко.

Словом, за успешное выступление российской сборной по футболу на чемпионате мира в 2018 году футбольному тренеру России Фабио Капелло посулили почетное место на старинном кладбище рядом с великим русским писателем. Если учесть, что к этому времени итальянцу будет уже 72 года, то такая перспектива, вероятно, должна серьезно активизировать его деятельность. Однако остается непонятным, почему министр Мутко предложил Капелло разделить вечный покой именно с Достоевским. Кажется, Федор Михайлович не был замечен в пристрастии к футболу, а также не является родственником дона Фабио.

ЗАБЛОКИРОВАННЫЙ ПЕРЕХОД

Достоевский был похоронен в 1881 году в Санкт-Петербурге на Тихвинском кладбище, открытом в первой четверти XIX века. Здесь, на территории Александро-Невской лавры, также покоятся знаменитые деятели литературы и искусства, ученые и военачальники, прославившие Россию, составившие ее гордость на все времена. Почему такой привилегией может удостоиться итальянский футбольный тренер, выглядит непонятно. Все остальные достижения Фабио Капелло связаны с футбольными командами Западной Европы, по которой он прокатился, как говорится, вдоль и поперек, давно подвизаясь на ниве тренерского бизнеса. В феврале 2012 года Фабио Капелло покинул пост главного тренера сборной Англии из-за скандала, не согласившись с решением Английской футбольной ассоциации лишить капитанской повязки защитника "Челси", который обвинялся в расистских высказываниях. Однако еще в июле дон Фабио с распростертыми объятиями приняли в России, подписав с ним контракт по тренерской работе в российской футбольной сборной. Впрочем, ровно через год Капелло едва не покинул Россию. Итальянец затеял переговоры с французским клубом "Пари Сен-Жермен" и почти уже паковал чемоданы, когда сделка неожиданно расстроилась. По данным в соглашении с РФС фигурировал некий пункт, позволяющий российской стороне заблокировать переход. Так или иначе, но в результате дону Фабио пришлось остаться в России.

НА МУНДИАЛЕ - ЗА ОПЫТОМ

В это время подоспела пора чемпионата мира по футболу в Бразилии. Готовясь к Мундиалу-2014, Капелло заявил, что тренируемая им сборная вполне может рассчитывать на выход в четвертьфинал и именно такая задача будет стоять перед командой. Однако на чемпионате российская сборная выступила крайне слабо. Сборная России покинула турнир, не сумев выйти в плей-офф. Впрочем, сам дон Фабио, похоже научился в России быть оптимистом. После поражения нашей сборной он заявил, что главной целью поездки в Бразилию для российских футболистов, оказывается, было просто накопление опыта перед следующим,

домашним чемпионатом мира в 2018 году. Судя по всему, его задор вполне разделяют и высшие чиновники. Несмотря на фактическое отсутствие положительных результатов на международном уровне, ради чего итальянца и приглашали в Россию, президент РФС Николай Толстых заверил, что Фабио Капелло продолжит работать с российской футбольной сборной. Желание остаться в России изъявил и сам итальянец. Еще бы! Ведь Фабио Капелло оказался самым высокооплачиваемым тренером чемпионата мира-2014, Капелло получает в России 6,7 миллионов фунтов стерлингов (примерно 10 миллионов долларов) - такой высокой зарплаты нет ни у кого! Неудивительно, что с такими гонорарами дон Фабио обзавелся коллекцией живописи. Собрание приобретенных им работ оценивается примерно в 27,5 миллионов долларов. Вместе с тем неудачное выступление сборной на ЧМ-2014 породило дискуссию о роли итальянского тренера в провале российской команды. Ситуацией заинтересовались даже в Госдуме. В связи с этим вице-спикер Госдумы Игорь Лебедев направил в Генпрокуратуру РФ запрос проверить обоснованность гонорара Фабио Капелло.

СОМНИТЕЛЬНЫЕ ГОНОРАРЫ

Даже беглый анализ финансовой деятельности РФС наводит на мысль сомнительности контрактных условий с тренером Фабио Капелло. По официальным данным, годовой бюджет РФС составляет около двух миллиардов рублей (примерно 60 млн долларов). При этом у организации есть непогашенная кредитная задолженность - от 300 миллионов до одного миллиарда рублей. Понятно, что в таких условиях речь должна идти о дефиците бюджетных средств или по крайней мере о необходимости их экономии. "Очевидна диспропорция между расходами на несколько зарубежных тренеров и выделяемыми средствами на развитие массового футбола в России, - заметил вице-спикер Госдумы И. Лебедев. РФС игнорирует собственный устав, принимая сомнительные по эффективности решения. На них расходуются десятки миллионов рублей бюджета".

На весьма странные обстоятельства заключения контракта с итальянским тренером намекает даже министр спорта, "Я недавно поинтересовался контрактом Капелло, - сказал Мутко в свойственной ему манере. - Они там захитрили, что-то с адвокатами подкрутили". Теперь кто и что "захитрил-подкрутил", выяснит генпрокуратура. Но дон Фабио это вряд ли сильно беспокоит. Ведь в любом случае ему уже обеспечат почетное место рядом с Достоевским. Только министр Мутко не сообщил публике, во что обойдутся похороны.

ФАБИО НА СТАРТЕ

И снова сборная России, снова осень, снова старт двухлетнего цикла. И, хочет того кто-то или нет, - снова Фабио Капелло. Вот и проверим - не с Лихтенштейном, а на несколько длинной дистанции. Нынешняя контрактная ситуация исключает отставку, да и сам итальянец куда уходит не собирается (и даже пятимесячная задержка зарплаты его к этому не побуждает), так что примем за данность: с Капелло нам жить. Пусть уже в глазах массы людей не по любви, а по расчету. Но и самым непримиримым из врагов Капелло по крайней мере сейчас придется смириться с неизбежным. Махать шашкой нынче - бессмысленно и неконструктивно.

Признать, что за три матча мирового первенства в одной из слабейших его групп сборная России создала четыре голевых момента, при том, что Алжир только забил семь мячей, Капелло так и не смог. Зато сослался на то, что "игра в России немного медленная", а все футболисты выступают в домашнем чемпионате. Как будто в 2008 году они, за исключением Саенко, играли где-то еще, но при этом наша команда не бегала быстрее ветра и не взяла бронзу. Впрочем, слова словами, а дела делами.

Некоторые тренеры так горделивы по натуре, что в слух своих ошибок ни за что не признают, зато весь свой анализ для внутреннего пользования вложат в работу. Благо тут не только второй, но и третий шанс, если не

СТРАСТИ ПО КАПЕЛЛО

произойдет форс-мажора, у Капелло случится. Если он, конечно, совсем не оскандалится при реализации второго.

Все, что в ближайшее время будет происходить внутри сборной, и о чем мы вряд ли скоро узнаем, представляется нам чрезвычайно важным. Не стоит быть технократами и говорить только об игре - это упрощение. Как расчистить психологические руины, оставшиеся на месте сборной после Бразилии?

КУЛЬТ КАПЕЛЛО

В силе Капелло сомнений нет, а вот в гибкости - имеются. Какие слова он нашел и найдет? В чем ослабит вожи, и сможет ли стать в глазах игроков более живым и теплым? И, что особенно важно, продолжит ли он в полной мере гнуть свою минималистскую стилевую линию - четко выстроенную, но лишенную какого-либо творчества футбольную шагистику? Верить в нового мессию - это по-нашему. Мы ведь считаем и сами во многом виноваты в культе Капелло, который был насажден в последние два года. Мы гораздо меньше, чем требовалось, анализировали его опыт работы со сборной Англии - в особенности в финальном турнире ЧМ-2010, - который в итоге был чуть ли не до микрона, безо всякого извлечения уроков, повторен четыре года спустя. Мы как-то совершенно упустили из виду, что последний международный титул, который Капелло завоевал, - та самая победа в Лиге чемпионов 20-летней давности. Мы, покрывав, "сдали" красочный футбол-конфетти аля Хиддинк, да и Адвокат тоже, ради голого результата цвета хаки по Капелло. А в итоге - ни игры, ни результата. Да, у нас нынче не великие мастера. Но они и в Коста-Рике, и в Германии, и в Алжире, да и в Мексике - не великие. Ими, однако, люди гордились. От наших засыпали. А большого тренера на самые большие в мире сборные деньги и нанимают для того, чтобы он из средних игроков слепил хорошую, боевую, кусачую команду. С первой попытки Капелло это не удалось. Теперь мы будем смотреть на Фабио несколько иначе. Но мы хотим, чтобы у него все-таки получилось. Мы не такие, чтобы даже после такого удара, как в Бразилии, "такую личную неприязнь испытывали, что кушать не могли". Удачи сборной. Но вы, Фабио, - ее часть, и нам с вами жить. А худой мир лучше доброй ссоры. Только для того, чтобы не ссориться, сборная должна перестать быть "безликой вязкой серостью". И это, а не только банальный выход на Евро-2016 главная задача на два ближайших года. Способны ли?

ДРУГОЙ МИР

Все-таки 12 лет - пропасть. Пока наши футболисты не играли на чемпионате мира - мир стал другим. Мэрмом Москвы перестал быть Юрий Лужков, чело-вечество погрязло в айфонах, а бородатые дамы добрались до "Евровидения".

Мало кто помнит каким он был наш последний пока ЧМ в Японии. Культ Бекзэма и Мостового (так и не сыгравшего) в Стране восходящего солнца, дежурная победа над Тунисом, триумф японцев, наглость бельгийцев, черные очки Олега Романцева. Но самое главное - слезы наших. Таких молодых и искренних. Помнится, тогда все ругали тренерский штаб и глубококомысленно замечали - ну такая молодежь! Уж ей-то! Уж у нее-то! А вместо этого - целое поколение россиян, которое выросло, ни разу так и не увидела нашу команду на ЧМ! Скажи тогда, не поверили бы! Как не поверили бы в то, что почти вечный чемпион "Спартак" с тех пор не выигрывает ни одного золота, что в наших клубах будут играть звезды сборной Бразилии, что российские команды привезут два еврокубка, перейдут на систему "осень-весна", а в сборной подряд сменятся три тренера с мировым именем. И лишь третий сподобится вывести нас на ЧМ. Нет, все-таки 12 лет - это слишком.

Следующие 12 лет тоже изменят мир до неузнаваемости. Но категорически не хочется начинать новый отчет с воспоминаний о неудачах и слезах. Все это у нас пусть давно, но было. Теперь хочется побед! Хватит, на-терпелись. Вперед, Россия!

НОВОСТИ

Мурат Гасиев - победитель турнира в Армавире

5-7 декабря в Армавире прошел XI Международный турнир по самбо на призы заслуженного мастера спорта А. Ю. Маркарьяна. Турнир собрал свыше 200 спортсменов.

В весовой категории 90 кг победителем соревнований стал воспитанник осетинской школы самбо, представитель ФСО "Динамо" Мурат Гасиев. Осетинский самбист уверенно одержал победы во всех своих схватках, отдав соперникам лишь один балл - представителю Краснодарского края Давиду Оганияну в финале.

Подготовил спортсмена к соревнованиям тренер Ирбек Айларов.

Осетинские дзюдоисты первенствовали в Невинномысске

5-7 декабря в Невинномысске прошел Всероссийский турнир по дзюдо среди юношей 1995-97 гг. р. В соревнованиях приняли участие 120 спортсменов.

Сборная команда РСО-Алания одержала общекомандную победу, завоевав 4 золотые, 2 серебряные и 4 бронзовые медали. Победителями турнира стали Карим Абдулаев (60 кг), Инал Таймазов (81 кг), Роберт Таймазов (90 кг) и Ален Цховребов (100 кг). Серебряные медали в активе Чермена Дзуцева (55 кг) и Казбека Лаппинагова (81 кг). Бронзовыми призерами стали Сармат Гергаулов (60кг), Алим Калаев (81 кг), Марат Цагараев (90 кг) и Федор Целиди (90 кг).

Подготовили команду к турниру Алик Бекузаров, Казбек Цагараев, Ирбек Айларов, Сослан Кадиев, Эдуард Дзуцев и Шамиль Абдулаев.

Первенство ДЮСШ №4 по греко-римской борьбе

7 декабря в спортивном комплексе им. С. Дзарасова прошло первенство ДЮСШ №4 по греко-римской борьбе среди юношей. Турнир собрал свыше 70 юных классиков с Северо-Кавказского федерального округа.

Открыли соревнования министр РСО-Алания по делам молодежи, физической культуры и спорта Хасан Бароев, заслуженный тренер России Владимир Уруймагов и директор ДЮСШ №4 Аслан Фидаров.

Победителями турнира стали: Батраз Баликоев (38 кг), Георгий Тибилов (42 кг), Аспар Марзоев (46 кг), Урузмаг Чертоков (50 кг), Заурбек Богов (54 кг), Алихан Адыхаев (58 кг), Алан Тохсыров (63 кг), Беслан Перисаев (69 кг), Тимур Тамаев (76 кг), Казбек Асесов (85 кг), Азамат Ботоев (100 кг) и Давид Цагаев (120 кг).

Организаторы турнира Министерство РСО-Алания по делам молодежи, физической культуры и спорта и ДЮСШ № 4.

Ахтемир Гамаев и Мераб Маргиев - победители турнира в Нальчике

В Нальчике прошел Всероссийский турнир по дзюдо среди мужчин. Соревнования собрали 150 дзюдоистов со всей страны.

Сборная команда РСО-Алания заняла первое общекомандное место, опередив сборные Дагестана и хозяев турнира. Победителями стали Ахтемир Гамаев (73 кг) и Мераб Маргиев (100 кг). Серебряные медали в копилку нашей команды внесли Руслан Годизов (90 кг) и Сослан Икоев (100 кг). Бронзовая медаль в активе Алана Гагиева (90 кг).

В эти же дни в Черкесске прошел еще один Всероссийский турнир по дзюдо среди юношей 1998-2000 гг.р. В соревнованиях приняли участие свыше 200 спортсменов со всей России. Здесь также в общекомандном зачете первенствовали осетинские дзюдоисты, опередившие хозяев турнира и дзюдоистов Кабардино-Балкарской Республики. Победителями соревнований стали Давид Гамосов (60 кг), Георгий Елбакиев (66 кг) и Инал Тосаев (+90 кг). Сармат Голоев (42 кг), Александр Дзуцев (+90 кг) и Заурбек Козонов (+90 кг) стали бронзовыми призерами.

Подготовили спортсменов к соревнованиям тренеры Алик Бекузаров, Казбек Цагараев, Виталий Хугаев, Ирбек Айларов и Сослан Кадиев.

Рубаев, Байцаев и Хугаев - победители турнира памяти Шевалье Нусуева

5-6 декабря в Москве прошел турнир памяти Шевалье Нусуева. Соревнования собрали свыше 250 вольников из России и стран ближнего зарубежья.

Воспитанники осетинской школы вольной борьбы завоевали 3 золотые, 3 серебряные и 4 бронзовые медали. Победителями турнира стали Георгий Рубаев (86 кг), Владислав Байцаев (97 кг) и Алан Хугаев (125 кг). Серебряные медали завоевали Алан Гогаев (65 кг), Андрей Валиев (86 кг) и Эдуард Базров (125 кг). Третьими стали Борис Макоев (86 кг), Георгий Дзукаев (97 кг) и Алан Дзампаев (125 кг). Отметим, что в весовых категориях 86 и 125 кг медали всех достоинств остались за нашими борцами.

Подготовили спортсменов к соревнованиям тренеры Цезарь Тибилов, Алан Дзагкоев, Илья Цакоев, Савелий Бязров, Ахсар Макоев.

Алан Базров - финалист Shymkent Open

В Санкт-Петербурге прошел XI Мемориал графа М.Н. Сумарокова-Эльстона. Турнир собрал 32 теннисиста со всей страны. Воспитанник осетинской школы тенниса Алан Базров стал вторым в личном и микст зачетах.

Прошедшие соревнования стали для Алана третьим подряд турниром за последние два месяца. 13-19 октября в казахстанском Шымкенте прошел международный турнир ITF Shymkent Open Futures. В Казахстане Базров завоевал второе место в парных соревнованиях. Алан вместе со своим партнером Константином Герлахом уверенно дошли до финала, обыграв по ходу турнира грузино-киргизскую пару, украинцев, голландцев. В финале россияне встретились с Иваном Гаховым и Энрике Лопезом-Перезом. Победа осталась за последними на тайм-брейке.

С 27 октября по 2 ноября в Санкт-Петербурге прошло осеннее первенство Федерации тенниса Санкт-Петербурга. Турнир собрал сильнейших теннисистов Северо-Западного федерального округа. Алан Базров стал победителем соревнований и заработал 225 рейтинговых очков.

Яркое выступление осетинских гимнасток

27-29 ноября в г. Ковров прошел второй детский межрегиональный турнир, посвященный 80-летию художественной гимнастики. В соревнованиях приняли участие более 100 гимнасток из 14 городов России.

Владикавказ был представлен воспитанницами специализированной спортивной школы олимпийского резерва под руководством тренера Юлии Кодзаевой. На счету наших юных гимнасток 2 золотые и 1 бронзовая медали.

Среди девочек 2006 г. р. первой стала Алена Базоева, а среди гимнасток 2007 г.р. золотой награды удостоилась Злата Кодзасова. Среди спортсменок 2008 г.р. серебряным призером стала Виктория Захарова.

3 декабря в рамках Московского фестиваля борьбы прошла товарищеская встреча между юношескими сборными Москвы и РСО-Алания, посвященная 73-й годовщине разгрома немецко-фашистских войск под Москвой.

В торжественном открытии мероприятия принял участие министр по делам молодежи, физической культуры и спорта Хасан Бароев.

Осетинские спортсмены померились силами со своими московскими сверстниками в тхэквондо, дзюдо, самбо, греко-римской и вольной борьбе.

По итогам встречи осетинские борцы вольного и греко-римского стилей одержали убедительные победы.

Организатор турнира - Департамент физической культуры и спорта города Москвы.

Информационно-аналитический отдел
Минмолспорта РСО-А

Первенство по пауэрлифтингу

13 декабря в Республиканском дворце молодежи пройдет открытое первенство ДЮСШ №4 по пауэрлифтингу (жиму лежа) среди юношей до 18 лет, juniоров и девушек до 23 лет.

Открытие соревнований состоится в 11:00.

Организаторы первенства - Министерство РСО-Алания по делам молодежи, физической культуры и спорта и ДЮСШ №4.

УВАЖАЕМЫЕ ПОДПИСЧИКИ!

С 5 ПО 15 ДЕКАБРЯ ПРОХОДИТ ВСЕРОССИЙСКАЯ ДЕКАДА ПОДПИСКИ, В ТЕЧЕНИЕ КОТОРОЙ ЦЕНА ПОЛУГОВОЙ ПОДПИСКИ СОСТАВИТ 445 РУБ. 02 КОП.

Выписывайте газету "Слово" и вместе с ней в течение недели получайте приложения: "Спорт Иристона", "В час досуга", БУМ. Подписка на газету "Слово" принимается во всех почтовых отделениях РСО-А, киосках "Роспечати".

Обращаем ваше внимание, что цена подписки через киоски "Роспечати" - 250 рублей. Таким образом, подписавшись через "Роспечать", вы экономите около 350 рублей. В случае подобного оформления подписки забирать газету вы будете в киоске.

Наш индекс 53900

Учредитель:

Министерство культуры и массовых коммуникаций РСО-А.

Главный редактор
Альбина ОЛИСАЕВА

Адрес редакции, издательства, типографии:

362015, РСО-А, г. Владикавказ, пр. Коста, 11.
E-mail: gazeta.slovo@mail.ru
Интернет-версия газеты - WWW.gztslovo.ru
Выпуск подготовила
С.Уртаева

Телефоны редакции:

приемная/ факс - 25-63-12;
бухгалтерия - 25-91-96;
корректорская - 25-64-17.
Индекс 53900. Тираж 2014 экз.
Заказ № 1798. Печать офсетная.

Отпечатано в ОАО

"Осетия-Полиграфсервис"
Подписано в печать: по графику - 18.00, фактически - 18.30, 09.12.2014 г.
Дежурный Сабанова М.
Корректоры
Черджиева Л., Качмазова З.

При перепечатке материалов ссылка на газету "Слово" обязательна. Газета зарегистрирована в Управлении Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по РСО-А.

Регистрационный номер
ПИ № ТУ 15-00092 от 19.03.2014 г.